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Shpirti i gjelbër i Prespës 

Duration: 01.05.2024 - 30.11.2026

Countries:
North Macedonia

EU
contribution:

€ 254 795

Total
budget:

€ 283 105

Implementer:
Go Green Skopje, Spirit of Prespa, Rural Women of
Prespa, NAITM

Project description:

Projekti “Shpirti i gjelbër i Prespës” synon të promovojë zhvillimin e qëndrueshëm socio-ekonomik në rajonin e Prespës
përmes turizmit të përgjegjshëm ndaj mjedisit, fuqizimit të komunitetit dhe ruajtjes së trashëgimisë lokale. Projekti
mbështet zhvillimin e përvojave inovative turistike, siç janë vëzhgimi i zogjve, turizmi gastronomik dhe turizmi
astronomik, duke krijuar njëkohësisht mundësi të reja punësimi dhe sipërmarrjeje për të rinjtë dhe gratë rurale.

Përmes trajnimeve, mentorimit dhe iniciativave të bazuara në komunitet, projekti forcon kapacitetet e organizatave
lokale të shoqërisë civile dhe mbështet promovimin dhe zhvillimin e markës së produkteve tradicionale dhe praktikave
kulturore, duke përfshirë ruajtjen e trashëgimisë kulinare të Prespës. Njëkohësisht, veprimi kontribuon në
përmirësimin e turizmit lokal dhe infrastrukturës mjedisore, duke rritur atraktivitetin e rajonit si destinacion turistik i
qëndrueshëm.

Duke ndërthurur mbrojtjen e mjedisit, vlerësimin kulturor dhe zhvillimin ekonomik lokal, projekti “Shpirti i Gjelbër i
Prespës” kontribuon në forcimin e kohezionit social dhe nxitjen e shtigjeve të zhvillimit më të gjelbër dhe më
gjithëpërfshirës në rajonin e Prespës.

Expected results:

• Zhvillimi i produkteve dhe përvojave të reja eko-turistike, duke përfshirë vëzhgimin e zogjve, turizmin gastronomik
dhe aktivitetet e turizmit astronomik;
• Rritje e mundësive të punësimit dhe gjenerimit të të ardhurave për të rinjtë dhe gratë në zonat rurale përmes
aktiviteteve ekonomike të gjelbra dhe të qëndrueshme;
• Forcimi i kapaciteteve organizative dhe operacionale të organizatave lokale të shoqërisë civile të përfshira në
turizëm dhe iniciativat në komunitet;
• Promovim, certifikimi dhe markimi për një njohje më të gjerë të elementeve tradicionale të ushqimit dhe të
trashëgimisë kulturore nga Prespa; 
• Përmirësim i infrastrukturës lokale të turizmit dhe rritje të dukshmërisë së Prespës si një destinacion turistik i
qëndrueshëm dhe i përgjegjshëm ndaj mjedisit.
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